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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σελίδα 63  σχολικού βιβλίου.  

 

Α2.  

 

 

 

Α3.  α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

δ) Σωστό 

ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 2 3 4 0 2 3 4 3 2x x x− − =  − =  − =  3 2x− =  ή 3 2x− = −   

 5x =       ή  1x =  

 

Β2. ( )5 2 2 38 0 8 0x x x x− =  − = 
2 0x =  ή 3 8 0x − =   

           0x =  ή 3 8x =   

             3 8x =   

                    2x =  
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Β3. 
2

2 4 8

2 2

x

x x x x

+
+ = −

− −
 

Η εξίσωση αυτή ορίζεται για κάθε x  με 

• 0x   και 

• 2 0 2x x−     και 

• ( )2 2 0 2 0 0x x x x x−   −     και 2 0 0x x−     και 2x  . 

Με αυτούς τους περιορισμούς έχουμε: 

( )
2 4 8

2 2

x

x x x x

+
+ = −

− −
 το ΕΚΠ= ( )2x x− , άρα 

( ) ( ) ( )
( )

2 4 8
2 2 2

2 2

x
x x x x x x

x x x x

+
− + − = − − 

− −
 

( )( ) 2 22 2 4 8 4 4 8 0 4 4 0x x x x x x x− + + = −  − + + =  + + =   

( )
2

2 0 2 0 2x x x+ =  + =  = −  Δεκτή. 

 

Β4. α’ τρόπος: 

( )( ) ( )( )22 2 9 2 2 0x x x x x− − − − − =   

( ) ( ) ( )( )2 2 9 2 2 0x x x x x− − − − − =   

( ) ( ) ( )2 2 9 2 0x x x x−  − − −  =    

( )( )22 2 9 2 0x x x x− − − + =   

( )( )22 9 0x x− − =   

( )( )( )2 3 3 0x x x− − + =   

2 0x − =  ή 3 0x− =  ή 3 0x+ =   

2x =       ή 3x =        ή 3x = −  

 

  

ΚΥΚΛΟΣ ΓΑ
ΖΙ Η

ΡΑΚΛΕΙΟ
Υ



 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2024 
A΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Μλ1Α(α) 

 

 
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 3 ΑΠΟ 6 

 

β’ τρόπος: 

( )( ) ( )( )22 2 9 2 2 0x x x x x− − − − − = 

( ) ( )3 2 2 22 2 4 9 18 2 4 0x x x x x x x− − + − − − + =   

3 2 2 22 2 4 9 18 2 4 0x x x x x x x− − + − + + − =   

3 22 9 18 0x x x− − + =   

( ) ( ) ( )( )2 22 9 2 0 2 9 0x x x x x− − − =  − − =   

( )( )( )2 3 3 0x x x− − + =   

2 0x − =  ή 3 0x− =  ή 3 0x+ =   

2x =        ή 3x =       ή 3x = −  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Πρέπει:  

• 5 0 5x x−     και 

• 3 0 3x x+    −  και 

• ( )
22 10 25 0 5 0x x x− +   −   Ισχύει για κάθε x  

• ( )
22 6 9 0 3 0x x x+ +   +   Ισχύει για κάθε x  

Άρα η Κ ορίζεται για 5x   και 3x  −  

 

Γ2. i) 
( ) ( )

2 2
2 2 5 310 25 6 9

5 3 5 3

x xx x x x

x x x x

− +− + + +
 = − = −

− + − +

5 3

5 3

x x

x x

− +
= −

− +
 

• 
5

3 5 8 5 0x x
−

−   −  −   δηλαδή 5 0x−   άρα το 5 5x x− = − +  

• 
3

3 5 0 3 8x x
+

−     +   δηλαδή 3 0x+   άρα το 3 3x x+ = +  

Οπότε 
5 3 5 3 5 3

1 1 2
5 3 5 3 5 3

x x x x x x

x x x x x x

− + − + + − +
 = − = − = − − = − − = −

− + − + − +
 

ii) 
( )

( )( )
( )

( )( )

3 3 2 3 3 23 3

3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2


+ −
= + = + 

− + − + + −
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2 2
2 2

3 2 3 3 2 3

3 2 3 2


+ −
= + =

− −

3 2 3 3 2 3

3 4 3 4

+ −
+ =

− −

3 2 3 3 2 3

1 1

+ −
+ 

− −
 

( ) ( )3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 6 = − + − − = − − − + = −  

 

Γ3.  
2 2

2
1

x

x





 


+
. Πρέπει ( )

22 2 2 20 6 0 36 0x x x+   + −   +   που ισχύει επειδή 

2 36 0x +  . Επομένως 
( )

( )

( )2 36 0

22 2 22

2 62 12
1 1 1

366

xxx x

x xx





 +  −   − 
     

+ ++ −

( ) ( )2 2

2

12
36 1 36

36

x
x x

x

− 
+    + 

+

212 36x x−   +   2 12 36 0x x+  +  

( )
2

6 0x +   που ισχύει για κάθε x . 

 

Γ4. ά τρόπος: 

( )

( ) ( ) ( )
( )

3
2 2 4 6 6 4

4
2 243 3

4

4

:

 

  



− − − −

− −

   
= =

  



6 6 4

2 6
4

4 4







− −

− −

 
=





 

6 6 4 4 4

4
2 6

 



− −

− −

   
= =



6 6 4 4 4 2 64   − −      =  

( ) ( )
4 246 4 2 6 4 4 6 0 8 8 2 2 24 4 4 2 4 − + + − + + +=  =  =  =  =  = = − =  

 

β΄ τρόπος: 

( )

( ) ( )

3
2 2 4

4
2 43 :



 

− −

−

 
=

 

( ) ( )( ) ( )

( ) ( )( ) ( ) ( )( )

3
2 2 4

4 2 43

6 2 2

6 2 : 6 2

− −

−

−  −  −
=

−  − −  −

( ) ( )

( )( )

3 42

4
2

3 4

12 2

6 2 :12

−

−

 −
=

− − 

( )

6 4

4 2 4

12 2

6 8 :12

−

−


= =



6 4

4
2 4

12 2

48 :12

−

−


=

6 4

2
4

4

12 2

48

12

−

−


=

6 4 4

4
2

12 2 12

48

−

−

 
=
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( ) ( )

( )

6 4
2 4 2

4
2

4

2 3 2 2 3

2 3

−

−

   
= =



12 6 4 8 4

4
8 2

2 3 2 2 3

2 3

− −

− −

   
=



12 4 8 8 6 4 24 2 3− + + + − + + = 8 04 2 3 =

4 82 1=  = ( )
4

4 8 2 242 2 2 4= = =  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Έχουμε:  ( ) ( )
2

1 x 2x 2 1 x 1−  − + =  − +   

( )2 2 1 2 2 2 1x x x    − +  − + = − +   

2 2 2 2 2 1x x x x x    − + − + = − +   

2 1x x − = +   

( )2 1 1x −  = +  

 

Δ2. Διακρίνουμε τις περιπτώσεις: 

• Αν ( )( )2 1 0 1 1 0 1 0   −   − +   −   και 1 0 +    

 1   και 1  −  

τότε η εξίσωση έχει μοναδική λύση την:  

( )( )2

1 1 1

1 1 1 1
x

 

   

+ +
= = =

− − + −
 

• Αν 1 =  η εξίσωση ( )1  γίνεται 0 2x =  και είναι αδύνατη. 

• Αν 1 = −  η εξίσωση ( )1  γίνεται 0 0x =  και είναι αόριστη. 

 

Δ3. Η περίμετρος τετραγώνου πλευράς ox  είναι 4 ox =   

Άρα 
1 4

4 4
1 1

ox
 

 =  =  =
− −

. 

Έχουμε ( )
1

2,5 2 5 2 1 1 5 1 1 1 4   
−

     −  −  −   −    

4 01 1 1

4 1 1

 

  
−

4 4 4 4
1 4 1 4

4 1 1 1 
       

− −
. 
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Δ4. α’ τρόπος: 

21 1
0

2 4
ox x− + − =  ως άθροισμα μη αρνητικών ποσοτήτων θα πρέπει να  

ισχύει: 
1

0
2

ox − =  και 2 1
0

4
x − =  δηλαδή: 

• 
1 1 1

0 0
2 2 2

o o ox x x− =  − =  =  

 

• 
2 2 21 1 1 1 1

0 0
4 4 4 4 2

o o o ox x x x x − =  − =  =  =   =  ή 
1

2
ox = −  

Η κοινή τους λύση 
1

2
ox =  αποτελεί και λύση της εξίσωσης. 

Επειδή έχουμε ότι 
1

1
x


=

−
, θα ισχύει: 

11 1
1 2 3

1 2



 




=  − =  =
−

  

δεκτή. 

 

β’ τρόπος: 

21 1
0

2 4
ox x− + − = 

1 1 1
0

2 2 2
o o ox x x

   
− + −  + =    

   
    

1 1 1
0

2 2 2
o o ox x x− + −  + = 

1 1
1 0

2 2
o ox x

 
−  + + =  

 
 

• 
1 1 1

0 0
2 2 2

o o ox x x− =  − =  =  ή 

 

• 
1

1 0
4

ox+ + = 
1

1
4

ox + = −   Αδύνατη γιατί το 
1

0
4

ox +  . 

Έχουμε λύση την 
1

2
ox = , και αφού 

1

1
x


=

−
, θα ισχύει:  

11 1
1 2 3

1 2



 




=  − =  =
−

 δεκτή. 
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